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実施期間 ２０２３年８月１日（火）　～　２０２３年８月２５日（金）

テーマ １．あなたと町田市について

２．町田市の景観について

３．選挙制度と投票環境について

アンケート対象 ２０２３年度町田市市政モニター

対象者数 人

回答者数 人

回答率

回答者の属性

（１）性別

（２）年代

（３）回答方法

回答なし 0 0.0%

※ 回答が択一または１つのみ選択の場合は「構成比」を、複数選択の場合は「回答比」を表示します。

※ 原則として自由記述部分は、ご本人の意思を尊重し、文体・表現はそのままといたしました。

合計 167 -

人数 割合

７０歳代 28 16.8%

８０歳以上 5

※ 割合の表示は、小数点以下２位を四捨五入している為、合計が100％にならない場合があります。

合計 167 -

郵送 89 53.3%

ＷＥＢ 78 46.7%

3.0%

５０歳代 43 25.7%

６０歳代 23 13.8%

３０歳代 23 13.8%

４０歳代 29 17.4%

人数 割合

２０歳代 12 7.2%

2.4%4１０歳代

49.7%

50.3%

-

２０２３年度町田市市政モニター　第１回アンケート集計結果

人数 割合

男性

167

91.3%

183

女性

合計

83

84

167

男性, 49.7%女性, 50.3%

１０歳代, 2.4% ２０歳代, 
7.2%

３０歳代, 
13.8%

４０歳代, 17.4%

５０歳代, 
25.7%

６０歳代, 
13.8%

７０歳代, 
16.8%

８０歳以上, 3.0%

郵送, 53.3%

ＷＥＢ, 46.7%
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１．あなたと町田市について

全体の８2％の方が町田市に愛着が「とてもある」または「どちらかといえ
ばある」と回答しました。

無回答 1 0.6%

10年～30年未満 80 47.9%

30年以上 56 33.5%

無回答 1

まったくない 1 0.6%

とてもある 55 32.9%

どちらかといえばある 82 49.1%

どちらとも言えない 17 10.2%

あまりない 11 6.6%

5年～10年未満 13 7.8%

回答内容 回答数 構成比

1年未満 1 0.6%

1年～5年未満 16 9.6%

問１ 　あなたは町田市に住み始めて、どれくらい経ちましたか。当てはまるものに○を
つけてください。　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

0.6%

全体の８1．4％の方が１０年以上町田市に住んでいると回答しました。

問２ 　あなたは町田市に愛着がありますか。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

……

…
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スーパーやドラッグストアが多くて買い物にとっても便利だからです。

高校卒業後、浪人時代に予備校に通っていたため。

町田市生まれ、Uターンして来ました。

・子育てしやすい（施設が多い）・日々の買い物がしやすい・医療機関が数多くある

生まれ育った街で、住みやすいから

町田市の高校に通っていたから

長く住んでいるから

１３７名中９６名が、「緑や公園など自然環境が良いから」と回答しました。

　問２で「とてもある」もしくは「どちらかといえばある」と答えた方にお聞きし
ます。愛着がある理由を下記の中から、当てはまるもの全てに○をつけてください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

一部に一車線区間があるが、昔に比べて渋滞も少なくバスの遅れも余りないのが良い。都
内でも有数なバス路線があるので良いと思っている。

大きな樹林に囲まれて憩える場所と百貨店もある街があり、どんどん整備も進められてい
る。市立病院もあって、川上村に市の保養所もあって、住み始めて暮らしやすく思ってい
ます。

【その他のご意見】（抜粋）

問３

学生時代に非居住（横浜市民）でありながら、通学途中なこともあり、週に何度も足を運
ぶほど好きな街だったので

70.1%

47.4%

37.2%

35.8%

24.8%

24.1%

21.2%

9.5%

6.6%

17.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

緑や公園など自然環境が良いから

公共交通機関の利便性が良いから

繁華街の賑わいや活気があるから

お住まいの地域の住民との関係が良いから

治安が良いから

幼少期の頃から住んでいるから

体育館や運動場など

スポーツ施設が充実しているから

博物館や美術館など

文化施設が充実しているから

文化的遺産や観光名所が豊かだから

その他

…
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問４ 　問２で「あまりない」もしくは「まったくない」と答えた方にお聞きします。愛
着がない理由を下記の中から、当てはまるもの全てに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

１2名中8名が、「治安が悪いから」と回答しました。

【その他のご意見】

駅前周辺、雑然としており、落ち着きなど全く感じられず、とても残念である。いい街に
住んでいるという実感が全くない。

・以前住んでいた多摩市では徒歩圏内に児童館があり、とても子育てしやすかった。・病
院や商業施設など、子どもを連れて行くと子どもスペースや、オムツ替え台がなく、とて
も不便。・住民の人たちもあいさつしない人が多い。全体的に民度が低く感じる。

以前暮らしていた世田谷区と比べてしまう。子どもに対する手当や、地域の人、病院やお
店の人など全てにおいて、世田谷区より閉鎖的な印象が強い。

車の渋滞が多いため出かける気にならず、ほとんど出かけないため。

町田市民であることに恩恵を受けたことがない気持ちと、町田市に住んでいる事で誇れる
事象が特に見つからない。

66.7%

58.3%

33.3%

25.0%

25.0%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

41.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

治安が悪いから

繁華街のイメージが悪いから

生まれ故郷や以前住んでいた地域に

愛着があるから

文化的遺産や観光名所が乏しいから

公共交通機関が整備されていないから

緑や公園など自然環境が良くないから

地域（近隣）とのつながりがないから

博物館や美術館など文化施設が乏しいから

体育館や運動場など

スポーツ施設が乏しいから

その他

…
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買い物などに便利で住みやすい 43 25.7%

無回答 7

子育てがしやすい 5 3.0%

文化施設やスポーツ施設が充実している

4.2%

6.6%

0.6%

交通の便がよい、アクセスがよい

緑や公園など自然環境に恵まれている 66 39.5%

【その他のご意見】（抜粋）

28 16.8%

全体の３９．５％の方が、伝えたい町田の良さとして「緑や公園など自然環
境に恵まれている」と回答しました。

　市外に住む知人とお互いが住んでいる街の良さについて会話をしている場面を想
像してください。あなたは知人に対して、どのような町田の良さを伝えたいと思い
ますか。当てはまるものに○をつけてください。　（１つだけ選択してください）

その他

6 3.6%

福祉・医療が充実している 1

回答内容 回答数 構成比

問５

特に良さが見つからないが、強いてあげるなら緑があること。

駅前にはショッピングスポットなども多く、普段、車を使わない方には便利。

徒歩又は自転車で行ける距離に、ほとんどの有名飲食チェーンがあって、色々な食事が楽
しめる。

新鮮な野菜、果物が手に入ること。都心に住む友人に会う時は必ずアグリハウスで購入し
た町田の野菜をお土産に持っていきます。朝どれの新鮮な野菜、また最近では一般の店で
は手に入りにくい珍しい野菜がリーズナブルなお値段で買えることも多く（白きゅうりや
西洋ねぎなど）友人たちにとても喜ばれます。

春の恩田川の桜は実に素晴らしい。芹が谷公園　手付かずの自然と適度に整備された部分
があり、散歩・くつろぎの場には本当によい場所である。家族づれで思い思いに過ごして
いるのはとてもほほえましい。残念な事に巨額の税金で破壊されてしまう。

東京都の割には土地が安くて、東京都の子育て支援を受けられるから

11

……
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２．町田市の景観について

回答内容 回答数 構成比

　＜アンケートの趣旨＞
　町田市では、2009年に「町田市景観計画」を定め、市民、事業者、行政の協働により
景観づくりを進めてきました。この度、近年の景観づくりに関する動向などを踏まえ、
「町田市景観計画」の一部改訂に向けた検討を行っています。今後の景観施策の参考とす
るため、皆様のご意見をお聞かせください。

「景観」とは・・・目に映るすべての風景や景色のことです。見た目の美しさだけでな
く、そこで過ごす人々の姿も含めて景観と呼ばれています。

問７ 　あなたは現在の町田市の景観について、どのような印象をお持ちですか。当ては
まるものに○をつけてください。　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

87.4%知らない 146

全体の８７．４％の方が、「知らない」と回答しました。

7.2%

44.9%

12

良い

どちらかといえば良い

17

75

10.2%

61 36.5%

どちらかといえば悪い

どちらともいえない

問６ 　あなたは「町田市景観計画」を知っていますか。当てはまるものに〇をつけてく
ださい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

知っている 21 12.6%

1.2%悪い 2

全体の４4．9％の方が、「どちらかといえば良い」と回答しました。

……

……
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ある 139 83.2%

ない 27 16.2%

無回答

回答内容 回答数 構成比

　あなたは町田市内で、魅力を感じる景観があると思いますか。当てはまるものに
○をつけてください。　　　　　　　 　　　　　  （１つだけ選択してください）

問８

1 0.6%

問９ 　問８で「１．ある」と答えた方にお聞きします。魅力を感じる景観とはどのよう
なものですか。当てはまるもの全てに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　       　（複数選択可）

１３９名中８８名が、「恩田川、境川、鶴見川などの水辺景観」と回答しまし
た。

全体の８３．２％の方が、「ある」と回答しました。

63.3%

54.7%

29.5%

27.3%

25.2%

17.3%

5.8%

3.6%

17.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

恩田川、境川、鶴見川などの水辺景観

丘陵地に広がる里山の景観

小野路宿などの歴史文化景観

落ち着きのある住宅地の景観

町田駅周辺のにぎわい景観

イベントやお祭りなど地域の文化景観

町田街道などの沿道景観

大規模な中高層団地の景観

その他

…
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桜がキレイ。

清流が三か所もあるのは、もっと外に向けて発信しても良いと思う。

尾根緑道、日大三高沿いなど桜のきれいな場所が結構ある。

鶴間公園の水道みちのけやき並木

多くの公園（大小含む）でのおだやかな景観

私の住む街は、高層な建物が少なく、空が開けていて良い。

南町田グランベリーパーク、鶴間公園の景観

芹ヶ谷公園

薬師池公園のような大きな公園

つくし野セントラルパークや薬師池公園、小野路などはとても気持ちよく過ごせる

自然を生かした大規模公園がある景観

芹ケ谷公園、版画美術館、薬師池公園、忠生公園、鶴間公園など整備された施設が沢山あ
る。

尾根緑道も、春の桜の季節などがとても美しい。散歩にはとても良い所だと思います。
座って弁当を広げたことを思い出します。街中をよさこいのような踊り等を、また開催し
てほしいです。境川も広くなって景観がとても良くなってきました。（災害に備えてで
しょうが）

薬師池公園やリス園などは、市外に住む両親や友人が来た際に、是非連れて行ってあげた
いと思う素敵な場所だと思います。

鶴川の緑豊かで静か、そしてキレイな家が並ぶ景観に魅力を感じます。先日玉川学園前駅
付近で行われた「たまがわ夏まつり」も行きましたが、とても楽しめました。

【その他のご意見】（抜粋）

薬師池の周りがずいぶん広くなり、住宅地や畑などとの隣接地もゆったりとして、散歩す
るにはとてもよく、充実しています。季節ごとに楽しめて利用者も増えている気がしま
す。

尾根緑道の桜、隣接している小山内裏公園。散歩、ランニングに最高（車走れないので安
全）

M
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問10 　町田市では「町田市景観計画」の見直しを予定しています。今後特に重点的に取
り組む必要のある場所はどこだと考えますか。当てはまるもの全てに〇をつけてく
ださい。　　　　　　　　　　　　　　　　                    　　　（複数選択可）

小田急・JR町田駅とその周辺を整備し、大都市町田にふさわしい玄関口を作る。（相模
大野駅のイメージ）

障がい者や高齢者が安心して生活を出来る景観が必要ではないでしょうか。町田市中心で
行われているのではなく市全体が平均的に情報がわかるようにするなど。

明確な場所は指定できませんが、川沿いなどのライトアップや小野路宿通りの歴史ある風
景を市外の人たちも来てみたいと思えるような、足湯や焼き菓子の食べ歩きができたり、
民芸品を作ったり、販売したりと町田市と言ったらここだ！と言えるような魅力ある街づ
くりが出来たら、更に素敵だと思います。

駅周辺などゴチャゴチャして治安が悪いイメージがあります。清潔感・高級感のある町田
駅周辺に変化していってもらえると嬉しいです。その一方、現在の丘陵地などの緑は残し
つつ、都心からみたら郊外に位置づけられるので、比較的一戸建ての多い横浜都筑区のセ
ンター北駅のような街になると嬉しいです。

自然を保全した公園

１４０名中７４名が、「にぎわいのある駅周辺」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

尾根幹線沿いや日大三高付近、小野路付近など自然環境豊かではあるが、景観的にはもう
少し手を加えても良いのでは。サイクリング道路を作ったり(名所として活用するなど)災
害が起こらないように整備するなど。

「車の渋滞」が景観としてはネガティブな点だと個人的には感じています。一部道路の拡
張を進めていただいており大変期待しています。難しいとは思いますが、鶴川街道も「渋
滞緩和」をお願いできるとより良い町になるかと思います。

52.9%

43.6%

34.3%

24.3%

12.9%

15.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

にぎわいのある駅周辺

緑豊かな丘陵地

多様な建物が建ち並ぶ

町田街道沿いなどの沿道

落ち着きのある住宅地

大規模な中高層団地

その他

…
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・電線電柱の地中化・余裕のある建物の配置・歩道幅の確保とバリアフリー

ゴミをその辺に捨てないこと。

駅周辺の繁華街での遊技施設の制限ができないか。

電信柱や電線をなくしていく、空をみたくなるようになるといいかなと思います。

１６７名中１１６名が、「道路沿いの緑化」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

住宅地の空き家・空き地対策　ある程度行政が私権に踏み込んで、強制力のある施策・条
例等を実施する必要があるのではないかと思う。

街並み、景観を良好にというと、やはり道路と道沿いの建物や広告看板の周囲とのバラン
ス（色、形共に）が大切になるでしょう。広告を出したい方々の意見もあるでしょうが、
全て、公共で造り、活かすものと考えます。そうできれば、その通り沿いに住む人にとっ
ても通行する人にとっても、快く、繰り返し訪れたくなるでしょう。

住宅を建てる際に、総量規制を行う必要があると思う。又、今後の空き家が増えていくで
あろう地域のルールを考えていく必要があると思う。さらに、駐車スペースからの自動車
のはみだしが増えてきたと思う、街の景観によくないと思う。

道路上の白線のメンテナンス　市内の道路上の白線が消えかかっている所が多い。白線を
新しくするだけで街並みの景観はよくなる。

問11 　良好な街並み、景観をつくるため、どのようなものにルールが必要だと思います
か。当てはまるもの全てに○をつけてください。                   （複数選択可）

…

82.9%

54.3%

50.0%

32.1%

30.7%

21.4%

31.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

道路沿いの緑化

看板の大きさや高さ

建物の形態や配置

看板の色

鉄塔やアンテナ等の色や高さ・

大規模な太陽光パネル

建物の色

その他
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建物の高さ（特に高層建築物への規制）

公園の保護ルール、イベントの活性化

道路の街灯は多いが歩道への街灯が少なく、明るくすると良いのでは。

道路幅の拡張、子どもが安全に通れる道作り。

道路幅と道路脇の歩道幅

歩道、ガードレール、街路樹、遊歩道、自転車専用道路が必要と感じています

マンション乱立の対策

土地の管理

道路や歩道の整備アスファルトや、レンガ石畳などの舗装などの補修

子供が事件や事故に遭わないような工夫(死角、見晴らしをよくする、安全な歩道など)

自転車専用道路の拡充。(一部有るが、もっとスペースを取るべき)

京都、箱根、都内等のコンビニに落ち着いた色合いの店がある。駅前周辺は町田の顔と考
えるのでまずはオーナー方々の意識改革が先決、お願いします。

町田駅周辺や町田街道以外は、緑が多く空気もキレイというイメージがあるのですが、景
観をダウンさせてしまうのが電柱の多さと夜は住宅街が真っ暗だと友人が町田市へ遊びに
来た時に言われます。景観は昼間だけでなく、夜も安心できる景観であるともっと良いと
思います。

町田らしくごちゃごちゃしているところを売った方が魅力になると思う。他のマネをして
も追いつけない。

繁華街ではかえって多種多様な看板や建物がある景観が日本らしく味わいがあるので残
し、自然を大切にするエリアでは色数や高さなどに制限をもたせることがよい

道路沿いの緑化と雑草が生えやすいので手入れするとさらに綺麗かと思う。看板の色を制
限したり大きさや位置を整えることでごちゃごちゃした感じが軽減されると思う。

道路の自転車通行帯が逆に危険を増幅している感じがします。幹線道路は、キックボード
や自転車の専用帯を拡充して歩道、自転車道、車道を明確に区分けしてはどうでしょう
か。道路沿いの緑化は継続していただけるなら良いのですが、最近桜など伐採された沿道
の木々をよく見かけます。落ち葉、剪定だけでなく、最近の異常気象で折れたりするかも
しれませんし、見通しが悪くなるくらいなら、沿道は低木のツツジ等までにしておくべき
だと思います。
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自宅前の歩道の清掃

自宅の周りや道路等、住民が出来る範囲で掃除等をしたり、花を植えております。そこを
通る人々が「きれいね」と笑顔になってくれます。

自宅前の道路の清掃、あれこれと要望を述べる前に住民一人ひとりが自分の身の廻りの美
化の心掛けが必要。

イベントの参加

【その他のご意見】（抜粋）

１６６名中８１名が、「自宅の庭やベランダなどの緑化」と回答しました。

カン・ペットボトルを拾って、リサイクルボックスに入れる。

自宅周辺の清掃・雑草の駆除

とにかくゴミ拾いをして、少しでも見栄えをよくするように気を付けている。

問１２ 　町田市の景観を良くするために、あなたが取り組んでいることはどんなことです
か。当てはまるもの全てに〇をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　（複数選択可）

自宅の人目が付く箇所には余計なものは置かないようにする等、整理整頓は心掛けていま
す。

…

48.8%

39.2%

18.7%

13.3%

6.0%

4.2%

7.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自宅の庭やベランダなどの緑化

現在、取り組んでいることはない

地域の清掃活動や緑化活動

自宅の建替えの時などに周辺の景観に配慮

地域のルールづくり（例 魅力的な街並みを継承するための

植栽の維持管理に関するルールなど）

講演会やワークショップなどへの参加

その他
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道路の美化（ゴミなどを拾ったりする）

問１３ 　町田市の景観を良くするために、あなたが今後取り組んでみたいことはどんなこ
とですか。当てはまるもの全てに〇をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　             （複数選択可）

自宅がつるみ川沿いにあるが川の水質改善や流れてくるプラスチックゴミなどで川の景観
が悪い。川をもっとクリーンで水質、景観よくできないものかと川を見るたびに思う。こ
の様な大きな取り組みがあれば参加、活動したい。

「自宅の庭やベランダなどの緑化」「自宅の建替えの時などに周辺の景観に配慮」は
出来たらいいと思うが、お金がかかるので、そこはやっぱり大変だと思う。

イベントの参加

団地周辺の美化には気をつけて意識したいと思います。

各家庭に花の種を配布し、育ててもらう。

１６７名中６５名が、「自宅の庭やベランダなどの緑化」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

…

38.9%

35.9%

24.0%

22.8%

16.8%

12.6%

5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

自宅の庭やベランダなどの緑化

地域の清掃活動や緑化活動

地域のルールづくり（例 魅力的な街並みを継承するための

植栽の維持管理に関するルールなど）

自宅の建替えの時などに周辺の景観に配慮

講演会やワークショップなどへの参加

取り組みたいことはない

その他（具体的にお書きください）
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広報まちだのLINEをもっと住民に広げて、景観に関する情報を知ってもらうこと。

ゴミのポイ捨て等、市職員等による巡回パトロールをして注意喚起をするべきと思う。

開発優先ではなく、自然や文化・歴史を尊重し、残していくことが大事

１６７名中１１０名が、「景観に関する情報の定期的な提供」と回答しまし
た。

【その他のご意見】（抜粋）

道路の整備。モノレール計画と関連した道路整備。

地下電線化

町田らしさを取り入れてほしい。一般的な良さではなく、この地域の良さを増強させるよ
うな動きを期待。

・学校などでの集団での取組み・興味の機会をひとつ増やす取組み・または商業的な取組
み

景観も意味のあることで大事ですが、住む人、利用する人の使いやすさ、住環境としての
快適さ重視、年数経過による変化をある程度考慮された計画性のあるものにしていただき
たいです。

樹木等の管理。剪定など。

問１４

良い景観の具体例の提示

大型開発の中止。高層建物への規制。モノレール開発の中止。

　町田市の今後の景観への取り組みとして、どのようなことを期待しますか。当て
はまるもの全てに〇をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

景観が良い地域をアピールして関心を市民に持ってもらう。活動をアピールし素晴らしさ
を共有。

…

65.9%

32.9%

25.7%

16.8%

10.8%

12.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

景観に関する情報の定期的な提供

市民による景観づくり活動への専門家の派遣

景観に関する勉強会や、ワークショップの開催

景観賞など表彰制度の実施

専門家による講演会の開催

その他（具体的にお書きください）
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3．選挙制度と投票環境について　

候補者のポスター、駅前の演説が増えたら

＜アンケートの趣旨＞
町田市を含め最近、全国的に選挙の投票率が低迷しています。
皆様が、選挙を身近に感じ、自発的に投票に行くことが自然な行動となるように、投票環
境の改善や将来の有権者である児童・生徒向けの啓発事業を充実させたいと考えていま
す。今後の取り組みの参考としますので、皆様のご意見をお聞かせください。

問１5 　あなたは選挙が実施されることを、どのように知りますか。当てはまるもの全て
に〇をつけてください。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

選挙活動

自宅ポストに投函された

選挙ポスター掲示板

街中に、候補者のポスターが貼られ出したら、近々選挙なんだと気がつく。

１６７名中１１４名が、「テレビやラジオ、新聞など」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

…

68.3%

62.3%

35.3%

24.6%

10.2%

9.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

テレビやラジオ、新聞など

投票所入場券や選挙公報

町田市ホームページや広報まちだ

インターネット

Twitter（ツイッター）、

Facebook（フェイスブック）などのSNS

その他
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候補者の所属政党にて。

看板

支持政党が決まっている

１６７名中1２０名が、「選挙公報」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

新聞

支援政党の機関紙等

知人の情報

今の世の中、ネットやツイッター等便利なものが普及しているのですが、年寄りには「テ
レビやラジオ、新聞など」「選挙公報」や散歩したらポスター等を見て検討したり、友達
から情報を得ています。私から見れば不便ですが、大体が公報が頼りです。

問１6 　あなたは投票先（候補者名または政党名等）を検討する際に、どの情報媒体を利
用しますか。当てはまるもの全てに〇をつけてください。          （複数選択可）

身内に情報を聞く

候補者の情報がまとまったホームページをよく見て判断します。

…

71.9%

56.3%

32.3%

18.6%

13.2%

6.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

選挙公報

テレビやラジオ、新聞など

インターネット

各候補者のホームページなど

Twitter（ツイッター）、

Facebook（フェイスブック）などのSNS

その他
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投票用紙を送付していただいた時に記載されている情報で再確認します。

投票用紙が送付されるので問題ない。

広報、選挙公報で今の所充分です。

インターネットのみんなの選挙などを見る

投票所入場券を確認します。

投票券についてくる説明の紙を読む

１６６名中１１１名が、「町田市ホームページを参照する」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

問１７ 　あなたは選挙の際、投票できる日時や場所など、わからないことがあったらどう
しますか。当てはまるもの全てに〇をつけてください。              （複数選択可）

わからなかった経験がない

家族に教えてもらう。

…

66.9%

33.1%

9.6%

5.4%

1.2%

11.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

町田市ホームページを参照する

広報まちだを参照する

特に調べない

代表電話や選挙管理委員会へ問い合わせる

投票所に行って確認する

その他
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利用したことがない 55 32.9%

全体の６５．３％の方が、「ほぼ毎回利用する」または「利用したことがあ
る」と回答しました。

問１９

知らない

　あなたは「投票済証」を知っていますか。当てはまるものに〇をつけてくださ
い。                                                          （１つだけ選択してください）

＊投票済証とは、投票したことを証明する書面です。選挙のたび、選挙管理委員会
が発行しています。近年では投票の記念として求める方も増えています。

75.4%

知っており、もらったことがある 6 3.6%

知っているが、もらったことがない

回答数

無回答

構成比

ほぼ毎回利用する

32

3 1.8%

全体の７５．４％の方が、「知らない」と回答しました。

無回答

19.2%

回答数 構成比

知っており、ほぼ毎回もらっている 2 1.2%

1 0.6%

126

回答内容

利用したことがある 77 46.1%

問１８ 　あなたは期日前投票所を利用したことがありますか。当てはまるものに〇をつけ
てください。　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

＊期日前投票とは、投票日の前でも、投票することができるように設けられた制度
です。（原則は、投票日当日に投票所において投票することです。）

32 19.2%

回答内容

……

……
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問２１ 　問２０で「１．ほぼ毎回利用する」もしくは「２．利用したことがある」と答え
た方にお聞きします。利用したものについて、当てはまるもの全てに〇をつけてく
ださい。　                                                              （複数選択可）

回答内容 回答数

車いす 0

99.4%

全体の９９．４％の方が、「利用したことがない」と回答しました。

回答内容 回答数 構成比

ほぼ毎回利用する

166

　あなたは投票の際に、車いす、コミュニケーションボード、拡大鏡、点字器、老
眼鏡を利用したことがありますか。当てはまるものに〇をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

コミュニケーションボード

拡大鏡

点字器

老眼鏡

0

0

0

1

1名の方が、「老眼鏡」と回答しました。

0 0.0%

利用したことがある 1 0.6%

利用したことがない

問２０

…

…
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問２２

回答内容 回答数 構成比

知っているが、利用したことはない 97 58.1%

　あなたは「代理投票制度」を知っていますか。当てはまるものに〇をつけてくだ
さい。　　　　　　　　　　　      　　　　　　（１つだけ選択してください）

＊代理投票とは、身体がご不自由なことなどにより、投票用紙に自書できない方
に、投票所の係員が補助者となり、ご本人の意思を代筆する制度です。投票用紙に
書く行為は、付き添いの家族等はできないため、このような制度があります。

1.2%2
知っており、自分もしくは家族などが利用したこ
とがある

全体の５８．１％の方が、「知っているが、利用したことはない」と回答し
ました。

知らない 68 40.7%

…

M

ご回答ありがとうございました。
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